
 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO  
PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) 

FASE GENERAL 
CURSO  2022–2023 

MATERIA: LATÍN II (1) 

Convocatoria:  
 

 

 

Instrucciones: si elige la Traducción del Grupo A, tiene que elegir las preguntas 2 y 3 del Grupo A, si elige la Traducción del Grupo 

B, las preguntas 2 y 3 deben ser también del Grupo B. En las preguntas de Léxico puede elegir entre las preguntas del Grupo A o del 
Grupo B (pero sin mezclar entre A y B). Debe escoger uno de los cuatro textos de Literatura que se ofrecen en los grupos A y B. 

 
GRUPO A 

  

1. TRADUCCIÓN DEL SIGUIENTE TEXTO (5 puntos). 

El dios Neptuno provoca una enorme inundación 

Ipse tridente suo terram percussit, at illa intremuit et motu aquarum vias patefecit. 

Exspatiata flumina ruunt per apertos campos, et arbusta, pecudes virosque rapiunt. Si 

qua domus potuit resistere tanto malo, unda altior culmen tegit. Pressae latent sub 

gurgite turres iamque mare et tellus nullum discrimen habebant. 

NOTAS 

exspatiata: de exspatiatus, -a, -um (desbordado, -a). 

flumina: de flumen, fluminis. 

gurgite: de gurges, gurgitis. 

intremuit: de intremisco. 

qua: de quis, qua, quid (alguno, -a). 

virosque: = et viros 

2. MORFOLOGÍA (0.5 puntos). 

ELIGE DOS PREGUNTAS DE LAS CUATRO QUE A CONTINUACIÓN SE DETALLAN 

a) Escribe y rellena en tu hoja de examen el siguiente cuadro: 

 

 Clase de 
palabra 

Persona Número Tiempo Modo 
Enunciado 
(opcional) 

habebant  
     

 

b) Escribe y rellena en tu hoja de examen el siguiente cuadro: 

 Clase de 

palabra 

Caso Número Enunciado 

(opcional) 

motu     

 

c) Indica un infinitivo de presente en el texto y di la primera persona del presente de indicativo. 

d) Indica un adjetivo en grado comparativo en el texto. 



3. SINTAXIS (0.5 puntos). 

ELIGE DOS PREGUNTAS DE LAS CUATRO QUE A CONTINUACIÓN SE DETALLAN 

a) Indica qué función sintáctica tiene en el texto per apertos campos. 

b) Indica qué función sintáctica tiene en el texto arbusta, pecudes virosque. 

c) Indica qué función sintáctica tiene en el texto aquarum. 

d) Indica qué función sintáctica tiene en el texto tanto malo. 

4. LÉXICO (2 puntos). 

4.1 Inserta las expresiones latinas en las frases correspondientes (1 punto):  

A priori, de facto, ictus, ipso facto, plus 

1. Aunque nunca lo habían elegido para ello, la verdad es que actuaba _____ como si 

fuera el presidente. 

2. Cuando supo que la policía lo buscaba se presentó ____________.  

3. Es un oficio de riesgo y por eso cobra un   ________ de peligrosidad. 

4. Tendría que ver cómo evoluciona la cosa. _________________ no sé qué decirte. 

4.2 Indica el significado de BICENTENARIO a partir de su etimología latina: (0.5 puntos) 

4.3 Explica la evolución fonética al español de apĕrtum (0.5 puntos) 

 

5. LITERATURA (2 puntos). 

5.1 

Los jefes de los dánaos, quebrantados al cabo 
por la guerra, […] 
construyen con el arte divino de Palas un caballo 
del tamaño de un monte  
y entrelazan de planchas de abeto su costado.  
Fingen que es una ofrenda votiva por su vuelta.  
Y se va difundiendo ese rumor.  
A escondidas encierran en sus flancos 
tenebrosos  
la flor de sus intrépidos guerreros y llenan hasta 
el fondo  
las enormes cavernas de su vientre de soldados 
armados.  
 
 
 
1) Indica a qué género pertenece el texto (0,25 
puntos) 

2) ¿Quién es su autor? (0,25 puntos) 

3) Describe brevemente cuatro características 
de este género (1 punto). 

4) Identifica dos características del género o 
del autor presentes en el texto (0,5 puntos). 

5.2 

De entre todos los habitantes de Britania los más 
civilizados, muy por encima de los restantes, son 
los que habitan el Cancio, región marítima en su 
totalidad, y sus costumbres no difieren mucho de 
las de los galos. La mayoría de los del interior no 
siembran el trigo, sino que se alimentan de leche y 
carne y se visten con pieles. Mas todos los britanos 
se untan el cuerpo con pintura, que les da un color 
azul, y esto les da un aspecto más feroz en la 
lucha; llevan largas cabelleras y se cortan todo el 
pelo del cuerpo menos el de la cabeza y el del labio 
superior. Las esposas son comunes entre grupos 
de diez o doce hombres particularmente entre 
hermanos y padres con los hijos… 

1) Indica a qué género pertenece el texto (0,25 
puntos) 

2) ¿Quién es su autor? (0,25 puntos) 

3) Describe brevemente cuatro características 
de este género (1 punto). 

4) Identifica dos características del género o 
del autor presentes en el texto (0,5 puntos). 
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Instrucciones: si elige la Traducción del Grupo A, tiene que elegir las preguntas 2 y 3 del Grupo A, si elige la Traducción del Grupo 

B, las preguntas 2 y 3 deben ser también del Grupo B. En las preguntas de Léxico puede elegir entre las preguntas del Grupo A o del 
Grupo B (pero sin mezclar entre A y B). Debe escoger uno de los cuatro textos de Literatura que se ofrecen en los grupos A y B. 

 
GRUPO B 

1. TRADUCCIÓN DEL SIGUIENTE TEXTO (5 puntos). 

Afición de los romanos por los espectáculos deportivos en el Circo Máximo 

Romanos ludi circenses magnopere delectabant. Plerumque theatro anteponebant 

Circum Maximum, qui ducenta quinquaginta milia spectantium continere poterat. Die 

ludorum pompa e Capitolio in Circum Maximum procedit. Aurigae, dextra manu flagellum 

et in sinistra habenas gerentes, caput galea tegunt corpusque habenis cingunt, ut firmiter 

tenere possint. 

NOTAS 

spectantium: de spectans, spectantis. 

e: equivale a ex. 

possint: presente de subjuntivo del verbo possum. 

 

2. MORFOLOGÍA (0.5 puntos). 

ELIGE DOS PREGUNTAS DE LAS CUATRO QUE A CONTINUACIÓN SE DETALLAN 

a) Escribe y rellena en tu hoja de examen el siguiente cuadro: 

 Clase de 
palabra 

Persona Número Tiempo Modo 
Enunciado 
(opcional) 

cingunt  
     

 

b) Escribe y rellena en tu hoja de examen el siguiente cuadro: 

 Clase de 

palabra 

Caso 

(en el texto) 

Número Enunciado 

(opcional) 

ludorum     

 

c) Indica un infinitivo de presente en el texto y di la primera persona del presente de indicativo. 

d) Indica en qué caso va habenis. 

 



3. SINTAXIS (0.5 puntos). 

ELIGE DOS PREGUNTAS DE LAS CUATRO QUE A CONTINUACIÓN SE DETALLAN 

a) Indica qué tipo de oración subordinada es qui… poterat. 

b) Indica qué tipo de oración subordinada es ut firmiter … possint. 

c) Indica qué función sintáctica tiene en el texto ludorum. 

d) Indica qué función sintáctica tiene en el texto caput. 

4. LÉXICO (2 puntos). 

4.1 Inserta las expresiones latinas en las frases correspondientes (1 punto):  

Ad hoc, deficit, ex professo, in medias res, motu proprio 

1. No acepté sus disculpas, porque no fue un error: lo hizo ______________ 

2. No hizo falta que el juez la citara: ella quiso declarar ____________.  

3. Con el enorme ________ de este año, va a ser difícil que el año próximo haya grandes 

inversiones. 

4. Ganó el concurso sin esforzarse, porque le habían preparado unas preguntas 

_________________ para que las superara sin problema. 

4.2 Indica el significado de HERBÍVORO a partir de su etimología latina: (0.5 puntos) 

4.3 Explica la evolución fonética al español de asinum (0.5 puntos) 

 

5. LITERATURA (2 puntos). 

5.3 
Acabo un monumento más perenne que el bronce,  
más alto que los regios túmulos de las pirámides,  
que ni lluvia corrosiva ni aquilón desatado  
han de poder abatir, ni tampoco la incontable  
sucesión de los años ni el curso de los tiempos.  
No todo yo moriré y una buena parte de mí  
escapará a Libitina. Sin cesar, a través del elogio 
de la posteridad, me veré acrecentado y renovado  
mientras al Capitolio ascenderá el pontífice 
acompañado de una virgen en silencio.  
 

 

1) Indica a qué género pertenece el texto (0,25 
puntos) 

2) ¿Quién es su autor? (0,25 puntos) 

3) Describe brevemente cuatro características de 
este género (1 punto). 

4) Identifica dos características del género o del 
autor presentes en el texto (0,5 puntos). 

5.4 
Llego ahora a dos puntos de la acusación, el del oro 
y el del veneno, que ambos proceden de la misma 
persona. El oro fue pedido en préstamo, se dice, a 
Clodia; el veneno se preparó para Clodia. Todas las 
demás acusaciones no son acusaciones, sino 
maledicencias, alegaciones hechas más para 
alimentar la violencia de una disputa que para dar 
materia a un proceso capital. El ser un adúltero, un 
impúdico, un prevaricador, son injurias, pero no un 
motivo de acusación: son alegaciones sin 
fundamento, que no descansan en nada; ultrajes 
proferidos al azar por un acusador enardecido que no 
tiene a nadie que se presente aquí a garantizar los 
hechos.  

1) Indica a qué género pertenece el texto (0,25 
puntos) 

2) ¿Quién es su autor? (0,25 puntos) 

3) Describe brevemente cuatro características de 
este género (1 punto). 

4) Identifica dos características del género o del 
autor presentes en el texto (0,5 puntos). 

 


